Landkreis Markisch-Oderland

Der Landrat
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Fraktion Griine/B90-ProZukunft Amt:
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Herrn Burkhard Paetzold Auskunft erteilt: Herr Schinkel

August-Bebel-Str, 22 Durchwah!: 03346 850 - 6070

15344 Strausberg Telefax: 03346 850 - 7609

E-Mail: buero_landrat@landkreismol.de

L ] AZ: 10.20.25

Seelow, 4. Oktober 2016

Anfrage gemiB der Geschiftsordnung des Kreistages Mirkisch-Oderland:
Baumféallungen in Markisch-Oderland

Sehr geehrter Herr Fraktionsvorsitzender Paetzold,
Thea Anfraagse von 1C50N 562U (8) peantworte ich ‘wie folgt:

-Vorab ist zu bemerken, dass es keine Pflicht der kreisangehrigen Gemeinden und Amter
gibt, {iber MaBnahmen im Rahmen der Baum'schutz;sa_tzungenudem Landkreis Bericht zu
- -erstatten und dem Landkreis daher keine"In'or’matibnen‘da‘rijbér‘vorliegen.

1. Wie viele, welche und wo wurden seit 2011 in Mé}kisch'—Oderland in Gemeinden ohne
eigene Baumschutzsatzung Biume gefallt, die zuvor durch die Landessatzung geschiitzt
waren? '

Hierzu kann nur die Aussage getroffen werden, dass Fallungen, die ohne vorangegange-
nes Antragsverfahren durchgefiihrt wurden/werden, nicht gezahlt werden koén-
nen/konnten.

___2. Wie viele Baumschauen haben in solchen Gemeinden in dieser Zeit stattgefunden?

e e

Der Gegenstand von Baumschauen ist Offentliches Griin, i. d. R. StraBenbaume, z. T.
auch Grinanlagen. Da die Baumschauen von den Baulasttréagern organisiert und durch-
gefuhrt werden, oder in ihrem Auftrag durch entsprechende Sachverstédndige durchge-
fihrt werden, kann diese Frage nur durch die Gemeinden beantwortet werden (siehe
Vorbemerkung).

3. Wie viele, welche und wo wurden in solchen Gemeinden B&dume nachgepflanzt?

Diese Frage kann ebenfalls nur durch die Gemeinden beantwortet werden (siehe Vorbe-
merkung).

4. Was kostet eine Ersatzpflanzung und sind ausreichend Mittel far Ersatzpflanzungen im
Haushalt eingestellt?

allgemeine Sprechzeiten: Dienstag 09:00 - 12:00 und 13:00 - 18:00 Uhr
Freitag 09:00 - 12:00 Uhr Internet: www.maerkisch-oderland.de

Die genannten E-Mail-Adressen dienen nur zum Empfang einfacher Mitteilungen ohne Signatur und/ oder Verschlisselung.



Sofern diese Frage auf die Gemeinden bezogen ist, konnen auch nur die Gemeinden die-
se Frage beantworten (siehe Vorbemerkung).

Soweit auch die KreisstraBen in Ihre Fragestellung einbezogen sind, antworte ich wie
folgt:

Die Kosten fiir eine Ersatzpflanzung an KreisstraBen kénnen nicht pauschal beziffert wer-
den, da Art der Ersatzpflanzungen sowie Art und Umfang der beauftragten Leistungen
unterschiedlich sind und somit zu unterschiedlichen KostenhShen fuhren.

Eine im Jahr 2015 beauftragte Ersatzpflanzung an der KreisstraBe K 6410 (Neutrebbin
Kunersdorf) mit 43 Baumen (13 Winterlinden und 30 Zierapfelbdumen) und mit einer
dreijahrigen Entwicklungspflege kostet dem Landkreis MOL 24.568,74 €. Im Jahr 2015
wurden auch Ersatzpflanzungen an der KreisstraBe K6422 (Petershagen/Eggersdorf,
Ortslage Petershagen) beauftragt und durchgefiihrt. Die Kosten fiir diese Ersatzpflanzun-
gen mit 21 Baumen (1 Winterlinde, 7 Birken, 13 Spitzahorne) und mit einer dreijahrigen
Entwicklungspflege belaufen sich auf 16.022,16 €.

"5 Wer erh3lt das Fallholz? Erzielt der Landkreis Einnahmen aus dem- Holzvérkauf und
wenn ja, in welcher Héhe?

Das Holz von den durch die KreisstraBenmeisterei (KSM) geféllten Baumen wird fir den
Eigenbedarf genutzt (ca. 20%-Holzheizung in der eigenen Liegenschaft) und verkauft
(ca. 80%). Es wurden folgende Erldse realisiert: 2012 = 22.233,74 EUR, 2013 =
8.571,68 EUR, 2014 = 13.656,68 EUR und 2015 = 11.377,95 EUR. Die realisierten Erlése
wurden im Haushalt des Landkreises MOL vereinnahmt. ‘ :

Die'durch -beauftragte Firmen gefaliten Baume werden:vqn-dig—sen Firmen entsorgt.

6. B;eabsfc‘t\;ﬁgti}jép Landkre/s éinf:e\'evl"gen'e__Baqm‘s'éthtzsait.z_ung zu', verabschledenr?Wenn B

nein, warum nicht?

" Nein. Der Landkreis halt die gesetzlichen Grundlagen des Landes fir ausreichend.

Mit freundlichen Gr:'

-

G. Schmidt
andrat
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